
 
 

Interpellation       211104 

Vad kostar familjeveckan för Region Västmanland 

 

Regeringen har aviserat att den så kallade familjeveckan ska införas from april 2022. Under första 

året räknar regeringen med att det kostar statskassan ca 3,2 mdkr. -23 och -24 stiger kostnaden till 

närmare 4 mdkr per år. 

Familjeveckan kan nyttjas av alla med barn mellan 4-16 år och handlar om mellan tre till sex dagar 

per förälder. 

För Region Västmanland är det redan idag en utmaning att planera verksamhet och att täcka 

frånvaro, både planerad och oplanerad. Med ökade antal ledighetsdagar för föräldrar finns det risk 

att det blir än svårare att säkerställa bemanning och säkerställa arbetsbelastningen för alla 

medarbetare. Om familjeveckan blir verklighet finns det anledning för verksamheterna att redan nu 

planera för extra frånvaro och ta höjd för det både vad gäller direkta konsekvenser i form av 

bemanningsplanering och kostnader i form av vikarier/övertid/extrapass eller liknande, men även för 

indirekta konsekvenser som exempelvis produktionsbortfall. 

Vid färre jobbade timmar finns också risk att produktionen går ner med ökade vårdköer och minskad 

tillgänglighet som följd. 

Självklart ska Region Västmanland vara en attraktiv arbetsgivare och göra vad vi kan för att 

medarbetare ska kunna göra ett bra jobb. Dock anser Moderaterna att familjeveckan är en 

felprioritering, både med statens resurser men också ur ett verksamhetsperspektiv som kommer att 

få konsekvenser för Region Västmanland. 

 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande frågor till ansvarigt regionråd: 

Hur många extra lediga dagar kommer det för nästa år att handla om för Region Västmanlands del 

om alla anställda som omfattas av familjeveckan väljer att ta ut den ledigheten? 

Hur mycket kommer tre dagar extra föräldraledighet som familjeveckan ger att kosta för Region 

Västmanland i form av direkta kostnader som vikarier/extra pass osv men också i indirekta kostnader 

som eventuellt produktionsbortfall? 

Riskerar familjeveckan att försämra tillgängligheten inom hälso- och sjukvården i Västmanland? 

Vad avser ni att vidta för åtgärder för att hjälpa verksamheterna att lösa ev bemanningsproblematik 

till följd av familjeveckans införande? 

 

Jenny Landernäs (M) 


